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Teclmigmn vedays”
Corrigé type du module « Traitement avaneé-dustenal »

Questions de cours :
- Application des radars : (Navigation aérienne et maritime, guidage et recherche des fusés,

météorologie, astronomie, ...etc).
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Le role de cetdétecteur est de mesurer en temps réel les deux composantes du module du
signal recu avec une phase aléatoire.

- Dans la détection classique on a trois critéres qui sont le test de Bayes, le test de minimax et
le critére de Neyman Pearson. Le 1% est lié aux cofits, Cj; et aux probabilités a priori (py et

1), le 2°me est 1ié aux cofits seulement et le 3°™ ne dépend pas de cofits et de oetpy.
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- La détection classique (a seuil fixe) est fortement sensible aux variations de la puissance du
bruit.

- La détection radar CFAR a pour but de maintenir une probabilité de fausse alarme constante
pour quelques soit la puissance du clutter.

- Les lois de Weibull et de Log-normal sont :
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Ex #1 : (Processus Stochastique)

a- Ergodicité dans la moyenne et ’autocorrélation :

L’espérance mathématique et la moyenne temporelle sont déterminées comme suit :
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E[X(1)] = [4cos(at +6) ——d0=0
T
0 => Le processus est ergodique dans la moyenne

T
(x(t)) = }1_1;130 % IA cos(w,t + ®)dt =0
-T



R_(t+7,0)= E[X(t+7)X(t)] = E[Acos(ayt + @, + @) Acos(w,t + O)]
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La transformation cosa cos 8 = E(COS((Z — )+ cos(a + ﬂ)) est utilisée

T
<x(z‘ + r)x(t)) = ;1_)12% JAZ cos(wyt + w,7 + O)cos(w,t + O)dt
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2 T : 2
= lim —A? ﬂcos(2w0t + 0,7 +20) + cos(a)or)]dt = A?cos(a)oz')
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On obtient E[ X (t + 7) X (¢)] = <x(t + T)x(t)> , alors X(7) est ergodique dans 1’autocorrélation.

b- Densité spectrale de puissance :

En se basant sur la stationnarité au sens large de X(¢), la densité spectrale de puissance peut

étre calculée par la transformée de Fourier de R (#+7 ,f) comme suit :
+00 Az '
S.(H= J. 7cos(27y'01)e_’ W dr

A2 +0
_ 2 -i2e(f-fo)r =j2z(f+fo)r
= e +e dr
-
AZ
4

Ou 6(.) est I’'impulsion de Dirac.

[6(f - f)+8(f + f)]

Ex #2 : (Détection classique)

a- Reégle de décision :
Sous les deux hypothéses, on a
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Pour Cpo=C;;=0 et C;p=Cy;=1), le rapport de vraisemblance est :
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b- Etude des régles de décision :
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Comme p; augmente —>croissance de la Pp et de la Pry, mais la Pry croit d’une maniére
rapide.



